

# Под Знаменем СТАЛИНА

СРЕДА

1

ИЮЛЯ

1942 года.

№ 62

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 62

## ВЫШЕ УРОВЕНЬ БОЕВОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

### БОЙЦАМ ВКУСНЫЙ = ОБЕД =

„Мало во-время сварить обед. Он должен быть вкусным, сытным и к назначенному сроку доставлен бойцам“. Так писал в своем обязательстве старший повар т. Бондаренко, вызывая на соревнование старшего повара Куприянова. Оба соревнующихся сейчас с энергией выполняют свои обязательства. За хорошую работу они получили от командования благодарность.

— Молодец наш повар, — так отзываются бойцы о поваре сержанте Альмашеве. У него также обеды всегда вкусные, сытные и разнообразные. Все повара должны работать так, как эти товарищи. Дело повара — почетное и ответственное. Готовя питательный обед для бойца передовой линии такой повар тоже вершит победу над врагом.

Включайтесь в соревнование за лучшее обслуживание бойцов, товарищи повара!

### Быстрота и меткость

В совершенстве изучив материальную часть миномета, расчет тов. Пекленкова стал добиваться автоматизации в его подготовке к бою, в наводке и пристрелке. Все это делается с исключительной быстротой. Например, для того, чтобы переменить позицию затрачивается не более 35 секунд. Это результат повседневной тренировки, точного распределения обязанностей: каждый находится на своем месте. Боец тов. Сухоставин — мастер наводчик. Навод-

ка по цели занимает у него 10-12 секунд. На пристрелку расчет Пекленкова тратит вдвое меньше положенного времени и мины ложатся точно в цель.

Недавно били по фашистским укреплениям. Фрицы подняли страшный крик и как сумасшедшие выскакивали из дзотов, от которых летели шепки. Таковы результаты боевого соревнования наших минометчиков.

Боец В. Мосевнин.

### БУДЕМ ЗНАЧКИСТАМИ

Каждый наш комсомолец хорошо овладел своим делом. Расчеты, где комсомольцы тт. Сосенкин, Ворохов — стали снайперскими и готовы в любую минуту громить врага. В этих расчетах подготовлено дополнительно по 2 наводчика.

Орудийный расчет командира т. Воронова имеет уже на своем боевом счету 2 уничтоженных вра-

жеских миномета, 1 пулемет и до 30 гитлеровцев.

Сейчас мы, комсомольцы, соревнуясь между собой, добьемся полной взаимозаменяемости в расчетах. Сделаем каждое орудие снайперским и удостоимся нагрудного знака „Отличный артиллерист“. Боец И. Удодов.

### ТАК НАДО МАСКИРОВАТЬСЯ

В нашем отделении боец тов. Никифоров лучше всех умеет маскироваться. За 50 шагов его уже не заметишь, даже и в том случае, когда он ползет. В пилотку он вставляет цветы ромашки, клевера и траву, на спину за ремень приспособливает зеленые кусты. Таким образом он совершенно сливается с местностью.

Сержант С. Борисов.

### Результаты боевой учебы

Вступая в бой я думал только об одном — бить врага не жалея сил и жизни. Недалеко от меня разорвалась мина и мой ручной пулемет засыпало грязью. Тут-то мне и помогло мое мастерство. В пять минут я разобрал, очистил, снова собрал его и стал стрелять по вражескому минометному расчету, заставив его замолчать. С пулеметчиком т. Ильиным одновременно мы давали очередь за очередь по фрицам, которые вылезали из дзотов. Не меньше двух десятков фашистов мы уложили в этом бою. Наша боевая учеба дала прекрасные результаты.

Боец Ф. Тилькин.

### БИЛ ВРАГА В УПОР

Боец коммунист Валентинов в недавнем бою был впереди всех. Он выдвинулся вперед с тем, чтобы из своего ручного пулемета расстреливать фашистов в упор. 12 фрицев пали от его метких очередей. Своим бесстрашием он вдохновлял бойцов на большие дела и звал их вперед, на запад.

Н. Лукашин,  
мл. политрук.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР. Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума  
Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.



## Письмо родным с фронта

На днях санинструктор подразделения политрука т. Даниленкова т. Клипов получил из Ивановской области письмо от жены. Ниже мы, с разрешения Клинова, помещаем его ответное письмо своим родным в колхоз.

Дорогая жена Антомина Кирилловича! Я получил от тебя известие, что наш колхоз имени Красной Армии досрочно закончил весенний сев. Эта весть сильно обрадовала меня. Сообщаю, что дела на фронте тоже хорошие. Сил и техники у нас много, и скоро под натиском Красной Армии фашисты покатятся на запад.

На днях я испытал большую радость — меня приняли в партию и теперь я коммунист. Заверяю вас, родные, что буду биться с врагом до последнего. Надеюсь, что наш колхоз проведет все сельскохозяйственные работы быстро, по-военному, а ты будешь стахановкой.

Привет всем землякам.

Ваш Михаил Клипов.



Весело проводят свой досуг бойцы подразделения ст. лейтенанта орденоносца тов. Духанина. На снимке: Пляска.

Фото А. Григорьева.

## С ПЕСНЕЙ ВЕСЕЛЕЕ...

В минуты отдыха, когда спускаются сумерки, бойцы тт. Топоров и Лаптев запевают песню. Постепенно к ним присоединяются и другие. Много русских народных пе-

сен и песен советских композиторов разучили бойцы подразделения т. Усанова. Далеко в вечернем чистом воздухе разносятся их голоса.

Боец Г. Локшин.

## Примерный комсомолец

Четко понимая свой долг перед Родиной комсомолец Лимов отдает свои способности, силу и знания на борьбу против немецких проработчиков.

Скромный, собранный и подтянутый внешне и внутренне, он редко бывает без дела. В свобод-

ное от боевой службы время он стрижет красноармейцев и командиров, выпускает «Боевой листок», вслух читает им газеты, развлекает игрой на гитаре.

В. Карташов,

мл. политрук.

## Как дышать в противогазе

Затрудненное дыхание в противогазе объясняется сопротивлением слоев, находящихся в коробке, прохождению воздуха. Чем медленнее дыхание, тем меньше сопротивление.

Чем медленнее проходит воздух через коробку, тем лучше он очищается от отравляющих веществ.

Наши легкие при частом дыхании вбирают в себя 300-400 кубических сантиметров воздуха. Как раз столько же воздуха содержится под маской, в гофрированной трубке и т. п. («вредное пространство»). Значит, чтобы набрать свежего воздуха, нужно дышать глубже. При полном вдохе легкие вмещают 2-3 тысячи кубических сантиметров.

Отсюда правило: в противогазе дыши медленно, глубоко, ровно.

Мл. лейтенант Тюрин.

## Обувь исправная

Тщательно следи за состоянием обуви. Прохудившиеся сапоги или ботинки немедленно ремонтирую. Все бойцы у нас ходят в исправной обуви.

Боец П. Одинокоев.

## КАК Я РАБОТАЮ С ГАЗЕТОЙ

Бойцы ждут очередной громкой читки с нетерпением: что-то нового, интересного сегодня в газетах? Что прочтут и о чем расскажет нам чтец? Желание знать все новое в жизни Родины, насущная потребность прочитать газету, характеризует моральный и политический облик бойцов Красной Армии. Поэтому готовясь к очередной громкой читке я прежде сам внимательно читаю статьи, подчеркиваю те слова и факты, смысл ко-

торых надо шире объяснить слушателям.

Прочитав и раз'яснив бойцам статью я дополняю ее фактами из других источников: газет, брошюр и т. п. Очень важно, чтобы чтец увязывал газетный материал с примерами из жизни своего подразделения. Помню, когда я читал из «Красноармейской правды» статью одного автора «Как я стал снайпером», то привел в пример снайперов нашего подразделения Бурнышева и Ша-

балина. А т. Бурнышев тут же сам рассказал как он выслеживает и уничтожает фрицев.

Кроме официальных документов, сводок информбюро, часто читаю очерки и рассказы, воспитывающие у бойцов стойкость, мужество, ненависть к врагу. При этом пользуюсь «библиотечкой красноармейца». Особенно интересуются бойцы статьями Ильи Эренбурга и Алексея Толстого. С большим вниманием был выслушан бойцами рассказ Довженко «Отступник».

Есть у меня и актив. Так, красноармейцы Еленин, Субботин и Зельхериев помогают мне в сборе бойцов на читку.

Читку газет я провожу ежедневно. Вместе с беседой о прочитанном она занимает, примерно, 30-40 минут. Важно знать чем интересуются бойцы. Подбираю материал так, чтобы полностью удовлетворить их любознательность.

И. Никифоров,  
мл. командир.

Отв. редактор М. СЕДОВ.